	
	LES SERVICES   DE STERILISATION 

Objectifs : définir l’action de stériliser

                  déterminer le rôle essentiel de la stérilisation


      justifier l’existence de services de stérilisation dans différents lieux 


      analyser l’organigramme partiel d’un service de stérilisation.
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1- A l’aide du document 1, définir le terme "stériliser".

2- A l’aide des documents 1 et 2, citer le rôle essentiel de la stérilisation.

3- La structure d’un service hospitalier de Stérilisation suit un organigramme précis. Répondre aux questions suivantes en vous aidant du document 3 :

  3-1- Combien de personnes travaillent dans ce service de Stérilisation ?

  3-2- Qui organise le travail dans le service de Stérilisation ?
  3-3- Qui est responsable du service de Stérilisation ?

  3-4- Ce service accueille-t-il des patients ?

  3-5- Compléter le document 3 en citant d’autres services de l’hôpital.

Bien qu’inconnus du public, les services de Stérilisation ont un rôle clé face au risque infectieux.


tout geste médical ou chirurgical dès qu’il est invasif comporte un risque infectieux, c’est à dire que tout dispositif médical introduit dans l’organisme est source potentielle d’infection.


Il est donc nécessaire de nettoyer et de stériliser les dispositifs médicaux, c’est à dire détruire les micro-organismes présents sur le matériel après tout geste invasif. Compte tenu de la résistance des Agents Transmissibles Non Conventionnels (A.T.N.C.) ou prions, particules protéiques responsables de la maladie de Creutzfeldt-Jakob, les procédures de stérilisation ont été normalisées. 


Il s’agit de la mise en œuvre d’un ensemble de méthode et de moyens visant à éliminer par destruction tous les micro-organismes vivants de quelque nature et sous quelque forme que ce soit, portés par un objet parfaitement nettoyé.


Stériliser, c’est l’opération permettant d’éliminer ou de tuer les micro-organismes portés par des milieux inertes contaminés, le résultat de l’opération, non limité à la durée de l’application, étant l’état de stérilité.


Les procédures de stérilisation visent à limiter les contaminations microbiennes à l’origine d’infections nosocomiales, sources de complications pour les patients et coûteuses pour la collectivité. 


Le service de Stérilisation est rattaché à la Pharmacie à usage intérieur.





Quelles sont les destinations du matériel stérilisé ?


Pour les blocs opératoires comme pour les services de soins, les dispositifs médicaux et les textiles doivent être stérilisés pour limiter les risques de contaminations des patients. Le matériel à usage unique stérile provient directement des laboratoires où il aura été stérilisé. 


Les cabinets libéraux (médecins, infirmiers, chirurgiens-dentistes, vétérinaires, etc. ) sont soumis aux mêmes obligations de stérilisation.


Dans les cuisines hospitalières, certains repas doivent être stérilisés avant d’être servis à des malades sans défenses immunitaires.
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Adaptée par H GIRET DES FICHES CRDP du Nord – Pas-de-Calais " Un service de Stérilisation à l’hôpital" 2002


